

Привет делегатам профсоюзной конференции!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

заполняющая руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 86 [2390]

ПЯТНИЦА,

26

ОКТАБРЯ

1984 г.

Цена 1 коп

СОВЕТСКИЕ ПРОФ.
СОЮЗЫ ВСЕМЕРНО
РАЗВИВАЮТ ТРУДОВУЮ
АКТИВНОСТЬ И
ТВОРЧЕСКУЮ ИНИЦИАТИВУ
ТРУДЯЩИХСЯ!

ДА ЗДРАВСТВУЮТ
СОВЕТСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ — ШКОЛА
УПРАВЛЕНИЯ, ШКОЛА
ХОЗЯЙСТВА В А Н И Я.
ШКОЛА КОММУНИЗМА!

СБЕРЕЧЬ МИР!

На комбинате широко развернулось движение сторонников мира. В трудовых коллективах проходят митинги и собрания в поддержку миролюбивой политики партии.

В своем письме в адрес Организации Объединенных Наций трудящиеся обогатительной фабрики пишут:

«Мы с большим и тревожным вниманием следим за международной обстановкой в мире, за гонимой вооружений, которую ведет Соединенные Штаты Америки. Становится страшно от той мысли, что администрация США планирует размещение ядерного оружия в космосе».

Мы не хотим, чтобы наш труд, наша руда, которую мы добываем, пошли на изготовление оружия для уничтожения людей как на земле, так и в космосе.

Призываем правительство США и других стран сесть за стол мирных переговоров, чтобы обеспечить долготраенный мир на нашей планете».

В Неделе действий за разоружение принимают участие все коллективы комбината. Выразил поддержку предложениям правительства СССР, трудящиеся комбината выступают за прекращение размещения ядерного оружия, за сохранение мира на всей земле.

ВМЕСТЕ С КОЛЛЕКТИВОМ

Завтра состоится очередная XXII профсоюзная отчетно-выборная конференция. Ее участники подведут итоги работы профсоюзного комитета комбината за прошедшие три года, определят задачи нового состава профкома, профсоюзной организации, всего коллектива комбината.

Годы отчетного периода явились временем, когда вся страна работала над выполнением решений XXVI съезда КПСС, заданных одиннадцатой пятилетки. Для коллектива комбината это были трудные годы. Не все удалось в нашей работе. По итогам 1982 и 1983 годов не выполнены планы и обязательства по выработке концентрата и вывозке вскрышных пород.

Однако нельзя не отметить значительный рост объемов производства. За 1983 год товарной продукции реализовано на 15 миллионов рублей больше, чем за 1981 год, на 1 миллион тонн больше выработано концентрата. Производительность труда за два года выросла почти на 10 процентов.

Отличных результатов в труде добиваются экипажи буровых станков во главе со старшими буровыми мастерами А. Р. Виткусом, И. В. Зайцевым, экипажи экскаваторов во главе с А. А. Смирновым, А. М. Никифоровым.

В решении всех основных вопросов жизни и деятельности коллектива участвует и профсоюзная организация. Профком объединяет 26 цеховых комитетов, в СГПТУ-20 создан ученический профком. Неплохих результатов в работе добиваются председатель профкома Кировогорского рудника А. П. Никонов, председатель профкома железнодорожного цеха А. Н. Данилов, председатель профкома ОТК Н. В. Кочеткова и другие, кто с большой ответственностью относится к общественному поручению, не жалеет своего времени для профсоюзной работы.

Активность членов профсоюза во многом определяет работа профгрупп, профгруппоргов. Однако не все цеховые комитеты должным образом руководили профгруппами. Слабо направляли и контролировали работу профгруппоргов профкомы Оленегорского и Кировогорского рудников, обогатительной фабрики, цеха технологического транспорта.

Критически оцененные результаты работы, надо отметить, что многие возможности использовались не полностью. Профсоюзный комитет, профкомы цехов не в полной мере использовали свои права в защите интересов трудящихся. Многие необходимо сделать для претворения в нашу жизнь Закона о трудовых коллективах, для улучшения организации социалистического соревнования, укрепления дисциплины труда.

Профсоюзной организации комбината совместно с администрацией под руководством партийной организации необходимо провести большую работу по мобилизации коллектива на успешное завершение 1984 года и одиннадцатой пятилетки в целом, на достойную встречу XXVII съезда КПСС. Необходимо развивать намечавшийся успех, работать так, чтобы не только вывести комбинат из числа отстающих, но и сделать все возможное, чтобы добрая рабочая слава, которой мы так гордились еще недавно, вернулась в коллектив.

В. ЗАМЯТИН.

Председатель профкома комбината.



В цехах комбината прошли отчетно-выборные профсоюзные собрания. На них избраны руководящие профсоюзные органы. В их составе передовики производства, активисты.

Трудом добился А. А. Шевченко признания и уважения в коллективе обогатительной фабрики. Обслуживание механизмов обогатительного оборудования на участке обогащения, которое он выполняет, всегда проводится с хорошим качеством. Объявляет к тому и награда — медаль «За трудовое отличие».

Алексей Алексеевич является депутатом городского Совета народных депутатов. На отчетно-выборной профсоюзной конференции фабрике товарищи на работе избрали его председателем профсоюзного комитета фабрики.

На снимке: слесарь, ударник коммунистического труда, председатель профкома фабрики А. А. Шевченко.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

СОРЕВНОВАНИЮ БЫТЬ ДЕЙСТВЕННЫМ

На трибуну
конференции

26 лет в работе на руднике. За эти годы экипаж нашего бурового станка сумел взять рубежи, которые стали рекордами не только нашего комбината, но и отрасли.

Я иногда думаю, а что способствовало этому, и отвечаю: во многом, конечно же, соревнование. Соревнуясь с такими опытными буровыми мастерами, как П. С. Матвейчук, В. А. Комлев, Н. А. Мингазов, учился у них работать высокопроизводительно.

В 50-е годы, когда я только пришел на комбинат, при подведении итогов соревнования рассматривалось лишь выполнение плана. Впоследствии условия стали жестче. И когда наш экипаж выступил в трудовом соревновании, с экипажем буровых Ю. Петухова с Ковдорского ГОКа, стали учитывать и качественные показатели, и состояние трудовой дисциплины. Это очень правильно, потому что трудовое соревнование, если только оно организовано не формально, способствует и воспитанию людей.

Помню, в 1975 году ковдорчане показали нам пример высокой производительности труда и вырвались вперед. Этот факт заставил задуматься, не рассмотреть наши резервы, организацию труда. А победившими, в обидном смысле этого слова, мы тогда себя не почувствовали. Потому что знали: в ходе этого соревнования наш экипаж стал дружным и сплоченным. Мы жили по принципу взаимопомощи и взаимовыручки. У людей воспитывалось чувство ответственности и за свой личный труд, и за работу всего коллектива.

В течение всего года не было допущено ни одного нарушения дисциплины и общественного порядка. И мне было непонятно, почему несколько лет спустя у нас на комбинате по итогам 1982 года в соревновании за наилучшие достижения производительности труда профком присудил первое место коллективу, у которого при лучших показателях выполнения плана были нарушения трудовой дисциплины.

Недавно на комбинате разработано новое положение об учреждении премии ветеранов труда комбината, согласно которому коллективам, добившимся наилучших производственных показателей, но имеющим нарушения трудовой и производственной дисциплины и правил поведения в обществе и быту, решением профкома уменьшается премия до 50 процентов. Может быть, я подхожу очень строго, но считаю раз есть в коллективе нарушители, то он вообще должен сниматься с обсуждения. «Работать без нарушителей» — это требование должно стать одним из девизов соревнования.

Это то, что связано с условиями соревнования и что волнует. Если условия продуманы, объективны, соревнование становится большой движущей силой. Вот пример. Участие в таком трудовом соревновании принесло нашему коллективу большой успех. В прошлом году мы, наконец-то перешли рубеж, влятый

нами же десять лет назад. Наш этот прошлогодний рубеж — теперь рекорд отрасли. Мы пробурили за год 45 тысяч метров, что на 5 тысяч больше отраслевого рубежа. А наградой стала не только премия имени А. Ф. Вольгина — экипажу была выделена квартира.

Жизнь не стоит на месте. Идут поиски новой, более совершенной организации труда. В апреле нынешнего года два экипажа буровых станков — А. П. Сачева и наш перешли на хождение. Прошло немногим более полугода, но мы уже убедились в его преимуществах. Мы учимся быть бережливыми.

Буровики с интересом берут за новое не только в том случае, когда видят его реальные преимущества. Созданные же укрупненные бригады буровых станков нашего рудника считаем делом преждевременным. Из газет, радио и телевидения знаем, опыт создания таких бригад дал отличные результаты. Но у нас сегодня нет для этого условий, хотя по волевого распоряжению руководства рудника в бригады уже созданы. В них вошло по три экипажа. И что же? Бригады практически не могут работать, как работает весь коллектив. Экипажи приходится в карьеры на расстоянии нескольких километров друг от друга, да еще на различных горизонтах. Другая сложность. Грунт в карьере не однородный, есть об-

водненные участки, и чтобы пробурить их, надо затратить гораздо больше усилий. Да и станки не у всех одинаковой производительности. Работать же надо на единых нормах. При таких условиях мы не приходим к чему-то новому, как и уравниловке и оценке труда. А значит, и соревнование, если оно пойдет не в равных условиях, утратит свою мобилизующую силу.

Конечно, эксперимент такой можно провести, и наше руководство пошло на то, чтобы до нового года рассмотреть переход на новую организацию труда именно как эксперимент. Но мы и к нему не готовы. Бригады не обеспечены людьми, экипажи укомплектованы кадрами лишь частично. Нет хорошей ремонтной базы А. ВИТКУС, старший буровик Оленегорского рудника.

ВНИМАНИЮ ДЕЛЕГАТОВ ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

XXII отчетно-выборная конференция комбината состоится 27 октября в Доме культуры горняков.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Отчет о работе профкома с октября 1981 года по октябрь 1981 года.
 2. Отчет о работе ревизионной комиссии.
 3. Выборы профсоюзного комитета.
 4. Выборы ревизионной комиссии.
 5. Выборы делегатов на областную отчетно-выборную конференцию.
- Начало работы в 10-00.

Комсомольцы 50-х и 60-х правили свой энтузиазм на освоение месторождений, строительство первых корпусов, получение первого концентрата, а затем на стабилизацию работы коллектива, участвовали в субботниках и

учиться» одна из первых задач комсомола. В этом нам хорошо помогают наставники. Их на комбинате более ста. Токарь ремонтно-механического цеха В. Н. Демкина, машинист мельниц фабрики С. С. Афицеров, старший машинист экскаватора Оленегорского рудника А. И. Гришин — из их числа.

Традиций будем достойны

воскресеньях, проводимых на строительстве производственных помещений и жилья. Их дело продолжили комсомольцы 60-х и 70-х годов, при непосредственном участии которых пуцены и строй 5 очередей расширения комбината. Коллектив стал орденоносным.

Нам, комсомольцам 80-х годов, продолжать славные традиции. Понимается новая техника, внедряются передовые методы организации труда. Освоение нового, развитие стахановских традиций — наше дело.

Повышение профессионального мастерства, выполнение бессмертного ленинского завета «учиться, учиться и

Хороший помощник труду — спорт. Кандидат в мастера спорта Александр Игонников, атлет Николай Барабанов и другие спортсмены комсомольцы прославили наш комбинат спортивными достижениями. Более трети комсомольцев комбината заслужили право носить значки ГТО. Массовость соревнования — наша цель.

Комитет комсомола комбината обращается ко всем комсомольцам и молодежи — активнее участвуйте в решении задач, поставленных партией, берите пример с тех, кто трудом внёс в историю комбината славные строки.

Поздравляя с праздником всех молодых, комитет комсомола призывает вас — будьте достойными продолжателями и дел старших поколений ленинцев.

Комитет комсомола комбината.

СВЕРХПЛАНОВЫЕ ПРОЦЕНТЫ

Комсомольско-молодежный коллектив — это та среда, которая учит и воспитывает молодых людей ставить на первый план задачи общины. Именно так и поступают водители бригады А. Х. Востанджияна из цеха технологического транспорта.

Комсомольско-молодежный коллектив в бригаде стада палыватся недавно, но уже уверенно заявила, что возглавлено соревнование КМК комбината, и не только

КМК. В соревновании бригады добивается наивысшей производительности труда — на 14,3 процента выше плановой.

На 6,2 процента превышает плановый показатель по производительности труда экипаж бурильщиков Кировогорского рудника, руководимый И. В. Зайцевым.

На 3,3 процента увеличили этот показатель с начала года бурильщики из экипажа А. П. Сычева Оленегорского рудника.

Две комсомольско-молодежные смены участка обогащения дробильно-обогажительной фабрики в трудовом соперничестве между собой находят один из путей улучшения результатов труда. Сейчас впереди смена, где мастером С. Ф. Балыдева. Производительность труда в третьем квартале была выше плановой на 1,3, у соперников этот показатель равен 0,3 процента.

Г. ЛЕБЕДЕВА.



Татьяну Солотину, работающую в комсомольско-молодежном коллективе магазина № 25, знает как веселого по характеру и скорого в работе человека.

Переняла опыт у старших товарищей, Татьяна стремится внедрить передовые методы обслуживания покупателей.

Можно сказать, что в профессиональном мастерстве у нее мало соперников в области. На областном конкурсе лучших по профессии она заняла первое место. А недавно Татьяне Солотиной был вручен значок ЦК ВЛКСМ «Мастер-умелец».

СВЕТИ, «ПРОЖЕКТОР»

В комсомольской организации комбината создана 54 штаба и поста «Комсомольского прожектора». Активно работают прожектористы ремонтно-механического цеха, цеха технологического транспорта, отдела рабочего снабжения.

«УЧИТЬСЯ, УЧИТЬСЯ И УЧИТЬСЯ»

В комсомольской организации работает 28 школ политической учебы, в которых занимаются 371 человек.

Творчески подходит к проведению занятий пропагандисты Л. В. Тормосова, А. И. Тищенко

На трибуну профсоюзной конференции

Под контролем общественности

Комиссия общественного контроля за работой предприятий торговли и общественного питания насчитывает 47 человек. Работает она по заранее составленному плану, стараясь держать в поле своего зрения все торгующие организации. При проверках освещаются вопросы организации работы предприятий, соблюдения ассортимента достаточных товаров, продажа товаров повышенного спроса, соблюдение технологии приготовления пищи, правильность применения цен и цен, зования, состояние весоизмерительных приборов, ведение книг жалоб и предложений.

В 1982 году комиссия провела 98 проверок, в 1983 — 107, за девять месяцев текущего года (8). В ходе этих проверок установлено немало нарушений. Так, не всегда в продаже бывают товары достаточного ассортимента, как сахарный песок, мука, картофель, сухари. Были случаи припрятывания товаров, обман покупателей. Все эти нарушения устранялись, виновные несли наказания. В результате значительно сократились

случаи обвеса и обвеса. Если в продовольственных магазинах такие случаи нет-нет да выявляются, то в промтоварных их уже не бывает.

Хуже дело обстоит в общественном питании. Общественные буфеты столовых и кулинарных магазинов. Много нареканий на качество пищи. Не всегда вкусно, не соблюдается меню в течение дня. Неприятный случай произошел 22—23 мая, когда в передничной столовой рабочих накормили недоброкачественным обедом. Виновные были наказаны. Двум повара понизили разряды, руководителю столовой объявлены строгие выговоры.

Вопросам работы предприятий общественного питания необходимо уделять больше внимания. Почти в каждом цехе избрана комиссия, которая должна контролировать работу столовой. Члены комиссии должны каждый день бывать в своей столовой, следить за качеством продуктов, а рабочие по всем вопросам должны в первую очередь обращаться в свою комиссию. Если так будет работать комиссия

в каждом цехе, то подобных случаев будет меньше, а качество пищи будет выше.

Хотелось бы отметить хорошую работу комиссии по торговле и общественному питанию цеха технологического транспорта.

Если в 1983 году о неудовлетворительной работе столовой № 7 говорили неоднократно, то в текущем году подобных разговоров не было. Прекратились жалобы рабочих, а если и бывают замечания, то по ним сразу же принимаются меры. А ведь раньше были и недовольства со стороны работников столовой, и обиды. Но члены комиссии во главе с В. В. Соколкиной сумели добиться своего и улучшить положение дел.

Такого нельзя сказать о комиссии в железнодорожном цехе, которая не провела ни одной проверки. Хотелось чтобы все комиссии активно работали, списывали улучшения обслуживания трудящихся как в магазинах, так и в столовых.

Г. ШЛЕХАНОВА.

Председатель комиссии по торговле и общественному питанию.

ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ

На комбинате сейчас 69 молодых рационализаторов и изобретателей. Они подали с начала года около ста предложений, внедрение которых в производство дало экономический эффект 58,6 тысячи рублей. Среди лучших — электрослесарь фабрики Василий Половинкин, мастер энергоцеха Игорь Волковит, электрослесарь цеха энергетической автоматизации и диспетчеризации Роман Резничук.

НА ВЫСТАВКЕ—РАБОТЫ ХУДОЖНИКОВ

20 октября в новом выставочном зале детской художественной школы открылась выставка работ местных художников. Она посвящена 10-летию разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье.

Работы директора детской художественной школы М. И. Лебедева уже давно знакомы оленегорцам. Его полотна выставлены в Доме культуры раньше, и сейчас он предложил вниманию горожан новые. Михаил Иванович мастер пейзажа. Своими работами он рассказывает о красоте северной природы, знакомит с живописными уголками Заполярья. В них богатый колорит красок, хорошее художественное мастерство.

Отрадно отметить, что последние работы художника более совершенны. Чувствуется, что мастер много работает, совершенствуется, ищет и находит более точный подход к передаче впечатления, пережитого.

вкладывает в свою работу немало фантазии. Не случайно работы М. И. Лебедева привлекают внимание посетителей выставки, нравятся им, о чем свидетельствуют многочисленные записки в книге отзывов.

Другой участник выставки преподаватель детской художественной школы Г. А. Давыдов также принимал участие раньше как в городских, так и в областных художественных выставках, автор многих полотен, автор оленегорских работ. Он пишет жанровые сценки, портреты. Среди представленных на эту выставку картин многие можно назвать удачными, интересными.

На выставке также представлены портреты работы художника Л. Л. Куимова. Это молодой мастер, но его работы отличаются аккуратностью, тонкостью исполнения, свой, уже сложившийся характер. Думается, что в бу-

душем мы еще не раз встретимся с этим мастером.

Свои работы представили на выставку также Е. А. Шагалова и Жанна Лучицкая. Это графики и композиции холстом, росписи. Они также привлекают внимание посетителей выставки.

Большой интерес представляют работы учащихся детской художественной школы.

Новая выставка — яркое свидетельство того, что в нашем заполярном городе немало любителей и ценителей искусства, развивается художественное творчество как профессионалов, так и юных горожан. Отрадно, что в городе появился замечательный выставочный зал, равного которому, пожалуй, нет в области.

Следующий номер газеты выйдет 2 ноября.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

фоном в центре города Балхаш на равноценную в Оленегорске.

Обращаться после 18 часов по адресу: ул. Мира, 35-12. Телефон — 29-07.

МЕНЯЮ

двухкомнатную благоустроенную квартиру (26,7 кв. м.), есть телефон, в г. Талды-Кургане Казахской ССР на двух- или трехкомнатную в Оленегорске.

Обращаться: ул. Мурматами, балконом и теле-мания, 9, кв. 62.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

28 октября. Цветной художественный фильм «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ». Начало в 12-00, 17-00, 19-00, 21-00 час.

30 октября. Цветной широкоэкранный художественный фильм «ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ РАССЛЕДОВАНИЕ». Начало в 12-00, 17-00.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

29—30 октября. Цветной художественный фильм «АЛИБИ БУДЕТ ОБЕСПЕЧЕ-

Реклама, Объявления, Справки

НО». Начало в 17-00, 19-00, 21-15 час.

31 октября — 4 ноября. Цветной индийский художественный фильм «УМЕЮЩИЙ МОЛЧАТЬ» (2 серии). Начало 31—2 в 17-00, 20-00 часов, 3—4 ноября в 18-00, 17-00, 20-00 часов.

Малый зал 30—31 октября. Художественный фильм «ИЗБРАННИК ВЕЛИКОГО ДУХА». Производство — Мексика. Начало в 18-30, 20-30 часов.

ДЛЯ ВАС, РЕБЯТА!

26 и 28 октября. Кино-сборник мультфильмов «ХВАСТИВАЯ ЛИСА». Начало 26-го в 10-45, 28-го в 15 часов.

28 октября. Художественный фильм «НИНА». Начало в 17 часов.

ИМЕЮТСЯ ПУТЕВКИ:

в дома отдыха «Авгара» (Винницкая обл.) — с 30 ноября и «Калач-Дон» — с 12 ноября; в пансионаты отдыха:

«Дюны» и им. Воровского — с 5 ноября, «Буревестники» — с 11 ноября (все пансионаты находятся в Ленинградской области), в также в пансионат отдыха им. XVII-го партсъезда (Никополь) — с 11 ноября; на туристическую базу «Ждновичи» (Минск) — со 2 ноября;

для подростков с заболеваниями органов движения — на курорт в Евпатории — с 21 ноября.

Обращаться в профком комбината.

Кинотеатру «Полярная звезда» на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ контролеры.

Обращаться к директору кинотеатра

МЕНЯЕТСЯ трехкомнатная (51,6 кв. метров) благоустроенная квартира с раздельными комнатами, балконом и теле-

АДРЕС
РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокая. Тираж 6000. Типография «Мурманский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, Занав. 10241.